

## HRW: Ситуация с правами человека в Таджикистане ухудшилась

Международные правозащитники озабочены ситуацией с правами человека в Таджикистане.

Международная правозащитная организация Human Rights Watch рекомендует правительству Таджикистана освободить лиц, арестованных по политическим обвинениям, и дать возможность политическим оппонентам свободно вести свою деятельность на территории РТ.

В новом докладе Human Rights Watch, рассмотрев ситуацию в Таджикистане в период с сентября прошлого года до начала апреля 2016, выразила озабоченность по поводу ухудшения ситуации с правами человека в стране. Авторы доклада отмечают, что на данный момент десятки членов ныне запрещенной Партии исламского возрождения Таджикистана находятся под арестом, а правительство преследует предполагаемых критиков власти за рубежом, добиваясь их задержания и экстрадиции на родину.

По данным HRW, в течение этого периода задержано около 200 членов ПИВТ, а суд над 13 членами Высшего политсовета партии проводился за закрытыми дверями.

«На этот процесс не были допущены, за исключением узкого круга родственников, ни гражданские активисты, ни журналисты, ни дипломаты. Адвокатов вынудили подписаться о неразглашении информации о ходе судебного заседания, о состоянии здоровья своих подзащитных», - отмечается в докладе.

Правозащитники обращают внимание на то, что власти также преследуют адвокатов, журналистов и обычных граждан, размещающих в социальных сетях критические посты о таджикском правительстве.

В декабре 2015 г. Хьюман Райтс Вотч и Норвежский Хельсинкский комитет проинтервьюировали в Молдове и Турции 30 политических активистов и их родственников. Перед этим обе организации проводили исследования в Таджикистане и Кыргызстане, а также телефонные интервью с активистами в Германии. В ходе исследования выявлены многочисленные случаи нарушения прав человека.

Оппозиционер Умарали Кувватов был застрелен в марте в Стамбуле при странных обстоятельствах. Активист Максуд Ибрагимов получил ножевые ранения в России и подвергся насильственному исчезновению и возвращению в Таджикистан, где был приговорен к 17 годам лишения свободы. По меньшей мере 20 активистов уже приговорены к лишению свободы на сроки от 3 до 29 лет.

HRW отмечает, что власти должны обеспечить всем задержанным и заключенным их процессуальные права, включая доступ к адвокату по своему выбору и свидания с родственниками, а также содержательно расследовать все заявления о пытках и насильственных исчезновениях, включая раскрытие местонахождения исчезнувших лиц. «Необходимо незамедлительно прекратить преследования адвокатов, которые пытаются представлять интересы членов оппозиции», - отмечают правозащитники.

Это второй доклад HRW о ситуации с правами человека в Таджикистане в текущем году. В предыдущем власти страны также подверглись критике правозащитников за давление на неправительственные организации, притеснение мирных политических оппонентов, ухудшение со свободой слова, арест адвокатов и одного журналиста и т.д.

Однако власти Таджикистана не приемлют таких обвинений и утверждают, что все последние задержания произведены в целях обеспечения безопасности. Так, по данным властей, ПИВТ была причастна к сентябрьским событиям-2015 и финансированию антиправительственной группировки.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27666530.html>